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(57) Комірка для затиску та нагрівання твердих
зразків при вимірюванні електричних властивостей
матеріалів, що містить корпус, в якому розміщені
термокожух, нагрівний елемент, елемент електро-
статичного захисту, рухома та нерухома електро-
ізоляційні основи, термодавач, верхній та нижній
вимірювальні електроди, що розміщені з можливі-
стю встановлення між ними зразка, яка відрізня-
ється тим, що верхній вимірювальний електрод
закріплено до рухомої електроізоляційної основи
через сферичний підп'ятник, у нерухомій електро-
ізоляційній основі виконані отвори паралельно
повздовжній осі комірки, а нижній вимірювальний
електрод містить допоміжний термодавач.

Комірка для вимірювання електричних власти-
востей матеріалів відноситься до галузі приладо-
будування і може бути використана для вимірю-
вання ємності, питомого опору та тангенс кута
діелектричних втрат композитних матеріалів у ши-
рокому інтервалі температур та частотах електри-
чного поля.

Відома конструкція термокамери для дослі-
дження електричних властивостей полімерів в
інтервалі температур від 20 до 200°С [Практикум
по полимерному материаловедению / Под ред.
П.Г.Бабаевского. - М.: Химия, 1980. - 256с.]. Тер-
мокамера забезпечує вимірювання ємності, пито-
мого електричного опору і тангенсу кута діелект-
ричних втрат. Термокамера складається з
термостабілізуючої сорочки, електростатичного
захисту, плоских електродів з пружинним прижи-
мом,  колби та пробки з шліфом,  крану для відка-
чування повітря.

Недоліком термокамери є складність забезпе-
чення вакууму у колбі у процесі досліджень і вико-
нання пробки зі шліфом великої точності.

Найбільш близькою по технічній сутності та
результату що досягається є комірка для вимірю-
вання електричних властивостей матеріалів, що
складається з корпуса, термокожуха, нагрівного
елементу, електростатичного захисту, рухомої та
нерухомої електроізоляційних основ, термодава-

ча, верхнього та нижнього вимірювальних елект-
родів, між якими міститься простір для зразка [Ма-
териалы диэлектрические // ГОСТ 22372-77. -
Москва-1977].

Недоліком комірки для вимірювання електрич-
них властивостей матеріалів є недостатня точність
вимірювання температури дослідного зразка, її
термостабілізація у процесі досліджень, а також
складність забезпечення спряження площин вимі-
рювальних електродів з площинами дослідного
зразка.

В основу винаходу поставлено завдання вдос-
коналити комірку для вимірювання електричних
властивостей матеріалів шляхом ефективного
компонування рухомої електроізоляційної основи
із верхнім вимірювальним електродом, зміни конс-
трукції нижньої електроізоляційної основи, що за-
безпечить спряження площин вимірювальних еле-
ктродів з площинами дослідного зразка і
дозволить підвищити термостабільність та точ-
ність вимірювання температури дослідного зразка.

Поставлена задача вирішується тим, що в ко-
мірці для вимірювання електричних властивостей
матеріалів, що містить корпус, термокожух, нагрів-
ний елемент, електростатичний захист, рухому та
нерухому електроізоляційні основи, термодавач,
верхній та нижній вимірювальні електроди з мож-
ливістю розміщення між ними зразка, причому,
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верхній вимірювальний електрод кріпиться до ру-
хомої електроізоляційної основи через сферичний
підп'ятник, у нерухомій електроізоляційній основі
виконані отвори паралельно повздовжній осі комі-
рки, а нижній вимірювальний електрод містить
допоміжний термодавач.

Виконання кріплення верхнього вимірювально-
го електроду до рухомої електроізоляційної основи
через сферичний підп'ятник забезпечить спряжен-
ня площин вимірювальних електродів з площина-
ми дослідного зразка під час проведення дослі-
джень та дозволить спростити структуру
вимірювальної комірки. Сферичний підп'ятник
впресований у рухому електроізоляційну основу
виконану з теплостійкого електроізоляційного ма-
теріалу, яка забезпечує електроізоляційний захист
вимірювальних електродів і дозволяє проводити
дослідження у діапазоні температур від 20 до
250°С.

Використання допоміжного термодавача, який
закріплено у нижньому вимірювальному електроді,
робоча поверхня якого перпендикулярна до по-
вздовжньої осі комірки, із основним термодавачем,
що розміщений між корпусом та нижнім вимірюва-
льним електродом, забезпечить високу точність
вимірювання температури дослідного зразка під
час проведення досліджень.

Виконання отворів у нерухомій електроізоля-
ційній основі забезпечує конвекцію повітря, що
призводить до покращення теплообміну у комірці
для вимірювання електричних властивостей мате-
ріалів, що в свою чергу призводить до рівномірно-
го прогрівання зразка.

Комірку для вимірювання електричних власти-
востей матеріалів зображено на Фіг.1, на Фіг.2 -
січення А-А на Фіг.1.

Комірка для вимірювання електричних власти-
востей матеріалів містить нерухому електроізоля-

ційну основу 1, в якій виконані отвори паралельно
повздовжній осі комірки для вимірювання електри-
чних властивостей матеріалів, у яку закріплено
нижній вимірювальний електрод 2, робоча поверх-
ня якого перпендикулярна до повздовжньої осі
комірки для вимірювання електричних властивос-
тей матеріалів, у якому розміщений допоміжний
термодавач 3, призначений для порівняння тем-
ператури у просторі для зразка 4 з основним тер-
модавачем 5, що розміщений між нижнім вимірю-
вальним електродом 2 і корпусом 6, що містить
термокожух 7 виконаний у вигляді циліндра з теп-
лоізоляційного матеріалу, нагрівний елемент 8 і
електростатичний захист 9. Верхній вимірюваль-
ний електрод 10 кріпиться до рухомої електроізо-
ляційної основи 11, що виконана з теплостійкого
електроізоляційного матеріалу через сферичний
підп'ятник 12, що забезпечує спряження робочих
площин нижнього вимірювального електроду 2,
верхнього вимірювального електроду 10 із площи-
нами дослідного зразка. Комірка для вимірювання
електричних властивостей матеріалів встановлю-
ється у корпус 6 з термокожухом 7, що забезпечує
термостабілізацію під час проведення досліджень.

Комірка для вимірювання електричних власти-
востей матеріалів працює таким чином. Досліджу-
ваний зразок поміщається у простір 4 між нижнім
вимірювальним електродом 2 і верхнім вимірюва-
льним електродом 10. Цикл нагрівання простору з
дослідним зразком 4 здійснюють через нагрівний
елемент 8. При досягненні рівного значення тем-
ператури у допоміжному термодавачі 3, що міс-
титься у нижньому вимірювальному електроді 2 і у
основному термодавачі 5 починається цикл вимі-
рювання електричних параметрів дослідного зраз-
ка. Після зняття електричних параметрів зразка
починається наступний цикл нагрівання з допомо-
гою нагрівного елемента 8.
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